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Degree informed on situation in SyriaDegree informed on world eventsSocial media userVoting IntentionAgeGenderTotal

HighlySomewhatNot wellHighlySomewhatNot wellLiberal
informedinformedinformedinformedinformedinformedNoYesUndecidedAnother PartyDemocratLabourConservative55+35-5418-34FemaleMale

71910512771094778175476157125720911877655965672566611928552047Unweighted Total

73010302871106767174509153825718911973561276070158610499982047Weighted Total

3143187243523138214491884857238252342248115289415705Syrian government
43.0%30.9%25.2%39.3%30.1%22.1%42.1%31.9%34.0%25.4%48.2%32.4%41.2%45.0%35.4%19.5%27.6%41.6%34.4%forces

3756156138921861051139302236495949107Armed opposition
5.0%5.4%5.1%5.5%4.9%5.1%4.2%5.6%3.8%2.4%9.6%5.3%4.9%3.0%5.1%8.4%5.6%4.9%5.2%groups

251441116393337791786311119230272250278279252473336809ISIS and other
34.4%42.9%40.5%35.6%43.9%45.4%35.0%41.0%43.0%48.7%25.4%37.0%40.8%36.6%39.8%42.9%45.1%33.7%39.5%extremist groups

37672878459281031516653324439496369132Russian forces
5.0%6.5%9.7%7.0%5.8%5.1%5.6%6.7%6.0%8.7%4.6%7.2%5.2%5.9%5.5%8.3%6.0%6.9%6.4%

8510835122792750179212311108434177111123105229The US-led
11.6%10.5%12.3%11.1%10.3%15.7%9.8%11.6%8.3%12.2%9.4%14.7%7.1%5.4%11.0%18.9%11.8%10.5%11.2%international

coalition (which
includes the UK)

7392016381117491353256322312422466Other
0.9%3.8%7.1%1.5%5.0%6.6%3.4%3.2%5.0%2.5%2.8%3.5%0.9%4.2%3.2%2.0%4.0%2.4%3.2%

73010302871106767174509153825718911973561276070158610499982047SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Syria Conflict and Media Trust Poll
Prepared on behalf of the Syria Campaign

6 Oct 2017
Table 67
Q67. Which of the following groups do you believe has been responsible for the most deaths since the Syrian conflict began?
Base : All Respondents
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Degree informed on situation in SyriaDegree informed on world eventsSocial media userVoting IntentionAgeGenderTotal

HighlySomewhatNot wellHighlySomewhatNot wellLiberal
informedinformedinformedinformedinformedinformedNoYesUndecidedAnother PartyDemocratLabourConservative55+35-5418-34FemaleMale

71910512771094778175476157125720911877655965672566611928552047Unweighted Total

73010302871106767174509153825718911973561276070158610499982047Weighted Total

4363818359025853232669908552346272360286255411490901I have heard of this
59.8%37.0%28.9%53.4%33.6%30.3%45.6%43.5%34.9%45.1%44.0%47.1%44.4%47.4%40.7%43.5%39.2%49.1%44.0%

293648204516509121277869168103673893404004153316385081146I have not heard of
40.2%63.0%71.1%46.6%66.4%69.7%54.4%56.5%65.1%54.9%56.0%52.9%55.6%52.6%59.3%56.5%60.8%50.9%56.0%this

73010302871106767174509153825718911973561276070158610499982047SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Syria Conflict and Media Trust Poll
Prepared on behalf of the Syria Campaign

6 Oct 2017
Table 69
Q69. Have you heard about the issue of mass detention of political prisoners in Syria that has seen more than 100,000 imprisoned, including children as well as the
widespread use of torture, or have you not heard about this?
Note: please answer honestly. If you have not heard of this, we are still interested in your views.
Base : All Respondents
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Page I

  
Page Table Title Base Description Base

  4 1 Q1. Which of these media outlets have your heard of? 
Facebook

Base : All Respondents 2047

  5 2 Q2. Which of these media outlets have your heard of? 
Twitter

Base : All Respondents 2047

  6 3 Q3. Which of these media outlets have your heard of? 
YouTube

Base : All Respondents 2047

  7 4 Q4. Which of these media outlets have your heard of? 
The Guardian

Base : All Respondents 2047

  8 5 Q5. Which of these media outlets have your heard of? 
The Daily Mail / MailOnline

Base : All Respondents 2047

  9 6 Q6. Which of these media outlets have your heard of? 
The Sun

Base : All Respondents 2047

  10 7 Q7. Which of these media outlets have your heard of? 
The Huffington Post

Base : All Respondents 2047

  11 8 Q8. Which of these media outlets have your heard of? 
BBC News

Base : All Respondents 2047

  12 9 Q9. Which of these media outlets have your heard of? 
Channel 4 News

Base : All Respondents 2047

  13 10 Q10. Which of these media outlets have your heard of? 
ITV News

Base : All Respondents 2047

  14 11 Q11. Which of these media outlets have your heard of? 
Sky News

Base : All Respondents 2047

  15 12 Q12. Which of these media outlets have your heard of? 
The New York Times

Base : All Respondents 2047

  16 13 Q13. Which of these media outlets have your heard of? 
Fox News

Base : All Respondents 2047

  17 14 Q14. Which of these media outlets have your heard of? 
CNN

Base : All Respondents 2047

  18 15 Q15. Which of these media outlets have your heard of? 
Euronews

Base : All Respondents 2047

  19 16 Q16. Which of these media outlets have your heard of? 
Al Jazeera English

Base : All Respondents 2047



Page II

  
Page Table Title Base Description Base

  20 17 Q17. Which of these media outlets have your heard of? 
Russia Today (also known as RT)

Base : All Respondents 2047

  21 18 Q18. Which of these media outlets have your heard of? 
Sputnik News

Base : All Respondents 2047

  22 19 Q19. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Facebook

Base : Respondents who have 
heard of ‘Facebook’

1993

  23 20 Q20. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Twitter

Base : Respondents who have 
heard of ‘Twitter’

1953

  24 21 Q21. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Youtube

Base : Respondents who have 
heard of ‘Youtube’

1978

  25 22 Q22. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
The Guardian

Base : Respondents who have 
heard of ‘The Guardian’

1949

  26 23 Q23. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Sputnik News

Base : Respondents who have 
heard of ‘Sputnik News’

248

  27 24 Q24. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
The Sun

Base : Respondents who have 
heard of ‘The Sun’

1957

  28 25 Q25. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
BBC News

Base : Respondents who have 
heard of ‘BBC News’

1995

  29 26 Q26. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
CNN

Base : Respondents who have 
heard of ‘CNN’

1854

  30 27 Q27. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Channel 4 News

Base : Respondents who have 
heard of ‘Channel 4 News’

1953

  31 28 Q28. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Al Jazeera English

Base : Respondents who have 
heard of ‘Al Jazeera English’

1198



Page III

  
Page Table Title Base Description Base

  32 29 Q29. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Sky News

Base : Respondents who have 
heard of ‘Sky News’

1974

  33 30 Q30. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Russia Today (also known as RT)

Base : Respondents who have 
heard of ‘Russia Today (also 
known as RT)’

671

  34 31 Q31. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Euronews

Base : Respondents who have 
heard of ‘Euronews’

1061

  35 32 Q32. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
The Huffington Post

Base : Respondents who have 
heard of ‘The Huffington Post’

1633

  36 33 Q33. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
The Daily Mail / MailOnline

Base : Respondents who have 
heard of ‘The Daily Mail / 
MailOnline’

1951

  37 34 Q34. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
The New York Times

Base : Respondents who have 
heard of ‘The New York Times’

1844

  38 35 Q35. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
ITV News

Base : Respondents who have 
heard of ‘ITV News’

1966

  39 36 Q36. How often do you use the following outlets for news or 
information on current events? 
Fox News

Base : Respondents who have 
heard of ‘Fox News’

1711

  40 37 Q37. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Al Jazeera English

Base : Respondents who have 
heard of ‘Al Jazeera English’

1198

  41 38 Q38. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Sky News

Base : Respondents who have 
heard of ‘Sky News’

1974

  42 39 Q39. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Youtube

Base : Respondents who have 
heard of ‘Youtube’

1978



Page IV

  
Page Table Title Base Description Base

  43 40 Q40. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Euronews

Base : Respondents who have 
heard of ‘Euronews’

1061

  44 41 Q41. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Fox News

Base : Respondents who have 
heard of ‘Fox News’

1711

  45 42 Q42. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
BBC News

Base : Respondents who have 
heard of ‘BBC News’

1995

  46 43 Q43. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
The New York Times

Base : Respondents who have 
heard of ‘The New York Times’

1844

  47 44 Q44. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Channel 4 News

Base : Respondents who have 
heard of ‘Channel 4 News’

1953

  48 45 Q45. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
The Sun

Base : Respondents who have 
heard of ‘The Sun’

1957

  49 46 Q46. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Facebook

Base : Respondents who have 
heard of ‘Facebook’

1993

  50 47 Q47. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
ITV News

Base : Respondents who have 
heard of ‘ITV News’

1966

  51 48 Q48. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
The Guardian

Base : Respondents who have 
heard of ‘The Guardian’

1949



Page V

  
Page Table Title Base Description Base

  52 49 Q49. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Twitter

Base : Respondents who have 
heard of ‘Twitter’

1953

  53 50 Q50. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
CNN

Base : Respondents who have 
heard of ‘CNN’

1854

  54 51 Q51. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
The Huffington Post

Base : Respondents who have 
heard of ‘The Huffington Post’

1633

  55 52 Q52. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Russia Today (also known as RT)

Base : Respondents who have 
heard of ‘Russia Today (also 
known as RT)’

671

  56 53 Q53. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
The Daily Mail / MailOnline

Base : Respondents who have 
heard of ‘The Daily Mail / 
MailOnline’

1951

  57 54 Q54. On a scale from 0 to 10, with 0 meaning ‘Not at all’ and 10 
'Completely', how much do you trust each one of the following 
news outlets to deliver unbiased and accurate information? 
Sputnik News

Base : Respondents who have 
heard of ‘Sputnik News’

248

  58 55 Q55. Do you use social media, such as Facebook, Twitter or 
YouTube?

Base : All Respondents 2047

  59 56 Q56. When using social media, such as Facebook, Twitter or 
YouTube, do you ever like, retweet, or otherwise share content 
about news or current events?

Base : Respondents who use 
social media, such as Facebook, 
Twitter or YouTube

1571

  60 57 Q57. When you like, retweet or share content about news or 
current events over social media, how often do you check the 
original source of the content to ensure it is reliable?

Base : Respondents who retweet 
or share content about news or 
current events over social media

820

  61 58 Q58. To what extent do you consider yourself to be informed of 
world news events, on a scale of 0-10, where 0 is not at all 
informed, 10 is highly informed and 5 is somewhat informed

Base : All Respondents 2047



Page VI

  
Page Table Title Base Description Base

  62 59 Q59. Within the last five years, there was an ongoing news story 
about the hijacking of commercial ships by pirates from a country 
that is currently a conflict zone. 
Which of the countries below did these pirates come from? 
Please answer honestly. If you do not know, please select that 
option. We will still be interested in your views.

Base : All Respondents 2047

  63 60 Q60. Within the last five years there was a large outbreak of a 
highly deadly, rapid and contagious infection in several West 
African countries, and internationally. 
What was that infection called? 
Please answer honestly. If you do not know, please select that 
option. We will still be interested in your views.

Base : All Respondents 2047

  64 61 Q61. Is Syria currently a peaceful country? 
Please answer honestly. If you do not know, please select that 
option. We will still be interested in your views.

Base : All Respondents 2047

  65 62 Q62. On a scale from 0 to 10, where 0 means ‘Nothing at all', 5 - 
'I’ve heard of it but I do not know the specifics’ and 10 'I am fully 
aware of the situation 
and I know in detail what is happening', how much would you say 
that you know about the current situation in Syria? 
Please answer honestly. We will still be interested in your views 
whatever your answer.

Base : All Respondents 2047

  66 63 Q63. Are you aware of the allegations that Sarin gas, a chemical 
weapon that is banned under international law, has been used 
more than once in the Syrian conflict?

Base : All Respondents 2047

  67 64 Q64. Who do you believe has used Sarin Gas, a chemical weapon
that is banned under international law, in the Syrian conflict?

Base : Respondents who are 
aware of the allegations that Sarin
gas has been used more than 
once in the Syrian conflict

1283

  68 65 Q65. In late 2015 the UK Prime Minister at the time, David 
Cameron, decided to take military action against IS (Islamic State) 
in Syria as part of a “comprehensive” strategy 
alongside key allies to “defeat the group” as he believed targeting 
so-called Islamic State would make Britain safer. 
Others said extending the current British air strikes occurring in 
Iraq to Syria would not counter the ISIS terror campaign, risked 
spreading their threat, and would not make Britain safer. 
Do you agree or disagree with this statement: the UK was right to 
join with the US, France and other forces fighting IS in Syria in 
2015.

Base : All Respondents 2047



Page VII

  
Page Table Title Base Description Base

  69 66 Q66. Who do you think is most responsible for detaining and 
torturing the most prisoners in Syria?

Base : All Respondents 2047

  70 67 Q67. Which of the following groups do you believe has been 
responsible for the most deaths since the Syrian conflict began?

Base : All Respondents 2047

  71 68 Q68. Have you heard of the 'Cleopatra Tapes', a stash of several 
thousand recordings of Russian backed separatists committing 
atrocities in the Ukraine, 
which were anonymously sent to the BBC in 2014? 
Note: please answer honestly. If you have not heard of this, we are
still interested in your views.

Base : All Respondents 2047

  72 69 Q69. Have you heard about the issue of mass detention of political
prisoners in Syria that has seen more than 100,000 imprisoned, 
including children as well as the 
widespread use of torture, or have you not heard about this? 
Note: please answer honestly. If you have not heard of this, we are
still interested in your views.

Base : All Respondents 2047

  73 70 Q70. Have you heard about the 'Ceasar Photos', a trove of 28,000 
photos of the bodies of prisoners who had been killed in Syrian 
government custody that were smuggled 
out of the country in 2014, or have you not heard about this? 
Note: please answer honestly. If you have not heard of this, we are
still interested in your views.

Base : All Respondents 2047

  74 71 Q71. There is a non-governmental humanitarian group in Syria 
that sends its members into areas that have recently been bombed
in order to rescue civilians and get them to safety. 
What is this group called, or have you not heard of it? 
Note: please answer honestly. If you have not heard of a specific 
group, please select that option.

Base : All Respondents 2047

  75 72 Q72. Where have heard about the White Helmets, or do you not 
remember?

Base : Respondents aware of ‘The
White Helmets’

256

  76 73 Q73. What is your current opinion of the White Helmets, on a 
scale from 0-10, where 0 is extremely negative, 10 is extremely 
positive and 5 is neither negative nor positive.

Base : Respondents aware of ‘The
White Helmets’

256

  77 74 Q74. Thinking about the media outlets you get your news or 
information on current events from, how often do you receive 
information related to the Syrian conflict from them?

Base : All Respondents 2047


